

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

Юмор строителей  
непобедим

стр. 3

Путин объяснил,  
зачем возвращается

стр. 3

Думай о будущем  
со школьной скамьи

стр. 4

Мадемуазель  
из Норильска

стр. 4

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### Порт готов к зимней навигации

В Дудинском морском порту закончены приготовления к началу зимней навигации. Проведен технический осмотр состояния портовых кранов, по результатам которого кранам были выданы разрешения на работу при особо низких температурах, ниже -40°С. В ноябре ожидается прибытие ледокола "Дудинка", который будет прокладывать подходы к причалам, а также производить их околку. В условиях зимней навигации продолжат принимать и обрабатывать суда на восьми морских причалах производственно-перезгрузочного комплекса №1. В парке погрузочно-разгрузочного оборудования филиала находятся 11 мобильных кранов фирмы Liebherr, разработанных специально для эксплуатации при температуре до -50°С. Транспортировку грузов в условиях зимней навигации будут осуществлять собственные суда усиленного ледового класса компании - "Норильский никель", "Мончегорск", "Талнах", "Надежда" и "Заполярный", которым не требуется ледокольная проводка.

### В рудник за наглядностью

Завтра группа студентов НИИ и профессионального училища №105 побывают на предприятиях Заполярного филиала. Мероприятия проводятся в рамках целевой подготовки по заказу компании "Норильский никель". Студенты технических специальностей четвертого курса Норильского индустриального института пройдут аттестацию на медном заводе. Одна группа студентов профессионального училища №105 спустится на одну из отметок рудника "Октябрьский", в то время как другая посетит выработку рудника "Комсомольский". Студентам расскажут о технических специальностях, востребованных в компании, проведут по основным объектам рудников, познакомят с процессом добычи руды, - рассказал "ЗВ" заместитель начальника отдела обеспечения персоналом управления по персоналу и социальной политике Заполярного филиала Игорь Пустозеров.

### Задача - выявить лучших

В преддверии празднования Дня автомобилиста ООО "Норильский промышленный транспорт" проводит конкурс профессионального мастерства среди водителей подразделения. Конкурс пройдет в два этапа. 21 октября участникам предложат пройти тест на знание правил дорожного движения. На следующий день на автодроме ДОСААФ профессионалы будут состязаться в скоростном маневрировании. Всего в конкурсе примут участие десять человек - лучшие в своем деле.

### Смертельный гололед

На прошлой неделе сотрудники ГИБДД привлекли к административной ответственности 179 пешеходов и 57 водителей, не уступивших норильчанам дорогу на нерегулируемых переходах. Штраф за превышение допустимой скорости был выписан 183 водителям, двое нарушили правила, выехав на встречную полосу. В нетрезвом состоянии за рулем задержали девять человек, и восемь водителей управляли автомобилями без водительских удостоверений. Всего за прошедшие семь дней сотрудники ГИБДД выявили в городе 812 нарушений правил дорожного движения. В выходные в Норильске произошло 13 ДТП. Так, вчера на автодороге Норильск - Алыкель автомобиль "Рено" съехал с дороги и врезался в опору ЛЭП. Женщина, находившаяся за рулем, погибла.

## ОФИЦИАЛЬНО

# Выручка растет

В первом полугодии 2011 года выручка "Норильского никеля" выросла на 24% - до 7,335 миллиарда долларов с 5,904 миллиарда долларов годом ранее.

Виктор ЦАРЕВ

Компания "Норильский никель" объявила промежуточные итоги деятельности за первое полугодие текущего года. Основным фактором увеличения выручки стал рост цен

на цветные и драгоценные металлы, производимые группой. Выручка от реализации металлов увеличилась на 24% и составила 6,956 миллиарда долларов. При этом выручка от реализации цветных металлов (никель и медь) увеличилась на 20%, достигнув

5,18 миллиарда долларов. По драгоценным металлам (платина, палладий и золото) выручка выросла на 38%, до 1,776 миллиарда долларов. Выручка от продажи никеля составила 52%, меди - 22%, палладия - 16%, платины - 9%, золота - 1%.

Чистая прибыль компании по итогам первого полугодия составила 1,818 миллиарда долларов, что на 22% меньше результата за аналогичный период 2010 года, говорится в сообщении компании. Сокращение чистой прибыли произошло в связи с выбытием доли "Норильского никеля" в ОГК-3 на 560 миллионов долларов.

Валовая прибыль компании в отчетном периоде увеличилась на 25%, до 4,217 миллиарда долларов, прибыль от операционной деятельности - на 16%, до 3,384 миллиарда долларов, прибыль до налогообложения - на 6%, до 3,129 миллиарда долларов.



Двор избавили от покрышек...

## ЭТО ГОРОД НАШ С ТОБОЮ

# Пусть будет в Оганере парк

В Оганере по адресу: Озерная, 8, в минувшую субботу началось благоустройство дворовой территории.

Марина СОКОЛОВА

Задавшись целью превратить захламленный участок по улице Озерной в парковую зону, партия "Единая Россия" собрала всех неравнодушных на субботник, во время которого отсюда предстояло вывезти большое количество ненужных уже металлоконструкций. Напомним, строительство, которое началось на этом месте много лет назад, было затем остановлено, но строительный мусор с тех пор не вывозили.

На инициативу "Единой России" благоустроить территорию откликнулись администрация Норильска и Заполярный филиал "Норникеля". В субботнике приняли участие заместители главы города Андрей Самохин и Андрей Колесников, заместитель директора ЗФ по персоналу и социальной политике Олег Курилов, а также депутат Законодательного собрания края Людмила Магомедова.

Хорошо, что партийную инициативу услышали город и комбинат. Весь этот мусор находился рядом с жилыми домами, а здесь ведь дети играют, - оценила событие Людмила Магомедова.

Заполярный филиал выделил всю необходимую технику, без которой вывезти крупногабаритный хлам было невозможно. Полностью снести все

металлоконструкции и очистить площадку планируется к весне. Как отметил Андрей Самохин, это мероприятие можно расценивать как масштабный проект в рамках благоустройства всего Большого Норильска.

Сегодня мы дошли наконец до Оганера. Но это только начало. Теперь администрация города будет оказывать Оганеру больше внимания, - пообещал Андрей Самохин. - В новом году мы планируем демонтировать оставшиеся на площадке ростверки и заняться благоустройством этой территории.

Жители Оганера смогут внести свои предложения, как лучше обустроить участок во дворе Озерной, 8. Место для этого весьма подходящее: таких больших площадок, да еще и окруженных со всех сторон домами, в городе больше нет. Как сказал Андрей Самохин, среди жителей микрорайона будет объявлен конкурс проектов обустройства площадки. И в качестве идеи вполне можно предложить сделать здесь парк, где будет удобно гулять с детьми, и спортивную площадку для катания на роликах и велосипедах.

Как отметил Олег Курилов, город и комбинат обязательно доведут этот проект до конца, а партия позаботится, чтобы он был успешно реализован.

... и металлоконструкций

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Геолог учится

## ВСЮ ЖИЗНЬ

Из служебной командировки в Тибет вернулся главный геолог ООО "Норильскгеология" Сергей СНИСАР. Этот визит прошел в рамках обмена опытом между китайскими и норильскими геологами. О подробностях поездки он рассказал корреспонденту "ЗВ".



- Сергей Григорьевич, какой была цель поездки?

- Ознакомление с геологией Тибета. Китайская геология сейчас находится на подъеме. За последние 15-20 лет там открыли сотни месторождений, в том числе несколько уникальных. Благодаря этим исследованиям изменилось геологическое расчленение пермских отложений (это возрастной интервал в истории развития Земли, он делится по классическим разрезам на ряд отделов).

- Сухой теорией на месте не обойтись?

- В мире есть два способа обучения - объяснение и предъявление.

Треугольник или шар трудно объяснить, их проще предъявить. Так же и в геологии: ряд вещей трудно формализовать и объяснить. Поэтому геологам надо предъявлять - месторождения, какие-то классические обнажения, керн скважин, чтобы это осталось в памяти. В институте геолог приобретает начальный опыт, умение работать с материалом, обобщать, а потом учиться всю жизнь. Поэтому очень нужны такие обменные визиты, всевозможные конференции, полевые экскурсии.

Продолжение на 2-й странице ►

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

# Гражданином быть обязан

В лицее №1 прошел урок для старшеклассников "Выборы: моя гражданская позиция". Его провел глава города Сергей Шмаков. В течение недели уроки от депутатов городского совета пройдут в остальных учебных заведениях Норильска.

Марина БУШУЕВА

На встречу с главой города пришли учащиеся 10-11-х классов. Многие из этих ребят скоро получат возможность принимать участие в выборах депутатов и президента. Но, чтобы сделать правильный выбор, необходимо знать политическую обстановку в стране и регионе.

Продолжение на 2-й странице ►

## ПОДРОБНОСТИ

# Управляй и меняй

В корпоративном университете "Норильский никель" прошел тренинг "Лидерство в период изменений" для кадрового резерва руководителей среднего уровня управления.

Марина СОКОЛОВА

По словам начальника управления по персоналу и социальной политике Заполярного филиала Людмилы Ахметчиной, в компании действует эффективная система подготовки внутреннего резерва для своевременного замещения освобождающихся и вновь образующихся руководящих должностей. Существует три уровня кадрового резерва руководителей: начальный (мастера), средний (начальники участков, заместители главных инженеров цехов, начальники отделов) и высший (директора, главные инженеры, заместители директоров производственных подразделений Заполярного филиала).

Для руководителей каждого уровня разработаны свои программы развития, цель которых - формирование знаний, умений и навыков, необходимых для эффективной управленческой деятельности. Молодым зачастую не хватает опыта руководящей работы, следовательно, у них появляется пот-

ребность в знании управленческих навыков. Кроме того, руководителям необходимы дополнительные знания в области управления персоналом, финансово-экономического менеджмента, правового регулирования трудовых отношений, а также базовые знания в области психологии.

В наших планах поэтапное обучение, - продолжает Людмила Ахметчина. - Недавно прошел первый тренинг - "Лидерство в период изменений". Далее запланирован тренинг "Ситуационный подход к руководству и созданию развивающей среды", по окончании которого участники смогут выбрать оптимальный для себя стиль руководства. Следующий тренинг - "Технология эффективных решений". Он будет посвящен уникальной технологии решения сложных технических задач, что важно для руководителей на производстве. Во всех тренингах примут участие более 150 резервистов.

Продолжение на 3-й странице ►

Курс акций  
ОАО "ГМК "Норильский никель" - 6519 рублей.  
ОАО "Полюс Золото" - 1869 рублей.

# ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00  
Пишите! vesti@nrd.ru





